

Patricatul

ORGAN DE LUPȚĂ PATRIOTICĂ ANTI-FASCISTĂ

Redacția și administrația
Arad, Bul. Regina Maria 24
Telefon: Redacția și admin. 16-80.
Tipografia 20-71.

Apare sub conducerea unui comitet

Abonamentul: Lunar L e l 1000+100
Pentru membrii Sindicatelor 900+100
Autorități, Instituții 30.000 Lei pe an

Manifestația na descătușării noastre de jugul hitlerist sărbătorită la Arad cu entuziasm

Recunoștința populației pentru Armata Roșie desrobitoare
— Infrățirea Armatei cu poporul —

Zeci de mii de cetățeni au manifestat pentru guvernul Groza,
chezășia consolidării democrației și refacerii țării —

Ziua de 23 August, simbolul eliberării noastre de sub jugul fascist și independenței noastre naționale, ziua care a deschis poporului Român drumul spre democrație, a fost sărbătorită în orașul nostru cu un fast deosebit. Zeci de mii de cetățeni, muncitori, intelectuali, meseriași, comercianți și țărani în cea mai perfectă înfrățire cu armata poporului, cu armata care a luptat pentru zdrobirea hidrei fasciste alături de glorioasa Armata Roșie au participat la această grandioasă festivitate.

Ziua de 23 August 1945, ziua în care s'a împlinit un an de când lanțurile robiei fasciste au fost sfărâmate de către glorioasa Armată Roșie, a fost o ocazie pentru masele cetățenești din toate păturile sociale, de a manifesta însușețit pentru Armata Roșie eliberatoare, pentru generalissimul Stalin, pentru guvernul de largă concentrare Petre Groza și pentru M. S. Regele Mihai I, care ascultând glasul poporului, prin actul istoric al acelei zile, a repus poporul român pe drumul său adevărat, alături de aliații lui de totdeauna.

Din cuvântările rostite de către reprezentanții organizațiilor politice, din lozincile și din manifestațiile maselor populare, atât din orașul nostru și din celelalte orașe, cât și din capitala țării, reiese clar că poporul Român este hotărât de a lupta și mai departe împotriva reacționarilor, împotriva speculanților, dar mai ales este hotărât de a lupta pentru apărarea și consolidarea democrației cucerite cu prețul atâtor sacrificii și de a face zid în jurul guvernului de largă concentrare democratică Petre Groza, a cărui realizări de până acum constituie incontestabila chezășie a victoriei democrației românești în viitor.

Orații au fost îndelung ovacionați și ori de câte ori au amintit în discursurile lor, numele primului ministru Petre Groza au fost întreruși de către mulțime care a strigat: Pe-tre Gro-za, Pe-tre Gro-za.

Intreaga suflare a orașului Arad, pătrunsă adânc de însemnătatea zilei istorice de 23 August, care a adus descătușarea națională a poporului Român, a luat parte la festivitățile acestei zile, exprimându-și recunoștință față de Armata Roșie eliberatoare și solidaritatea cu guvernul Petre Groza.

Solemnitate în fața palatului C. F. R., locul unde va fi ridicat monumentul eroilor sovietici

Abia au mișt zorile și dangăne lungi de clopote fac ca să se curente atmosfera, strecurând în suflul cetățenilor certitudinea că înseamnă zi de sărbătoare. 23 August, ziua în care cu un an înainte puterea fascistă a fost răsturnată. Orașul și-a schimbat în întregime aspectul cotidian prin minunata haină sărbătoare pe care a îmbrăcat-o. Curând străzile devin furnicate de oameni, mii de cetățeni se adună în grupuri compacte pentru a participa la marea sărbătoare a desrobirii. Nenumărate drapele românești și steaguri strălucitoare se înalță în fața fiecărui edificiu la fiecare casă, cu impetuoasă simbolism și măreție zilei. Numeroase fanfarașuri răsună peste tot, răspândind însușețit.

La orele 8 în fața Direcțiunii Generale CFR în Parcul, unde populația orașului a hotărât să ridice un monument în onoarea eroilor sovietici, cari au dat viața pe pământul țării noastre pentru libertatea noastră, a avut loc o festivitate la care au luat parte reprezentanții orașului, în frunte cu d. Voștinar Gheorghe și d. primar Pălinceș Ioan.

Cuvinte de pioasă recunoștință a d. prefect a scos în evidență cele mai frumoase fapte de armă ale eroilor

Armatei Roșii pentru eliberarea orașului Arad de sub jugul hoardelor cotropitoare hitleristo-northiste. Populația Aradului pentru a-și exprima recunoștința față de eroii Armatei Roșii, a hotărât să ridice un monument în orașul nostru.

D. primar Pălinceș luând cuvântul, a citit apoi actul care va sta la fundamentul acestui monument.

A vorbit apoi d. maior Bojenov, care a arătat că popoarele Uniunii Sovietice doresc o strânsă colaborare

D. primar Pălinceș deschide seria cuvântărilor

La orele 8.30 dimineața, Piața Avram Iancu era plină de zeci de mii de muncitori, țărani și intelectuali cari alături de Armata Poporului într-o ordine perfectă, cu tricolorul românesc, cu drapelele Uniunii Sovietice și a Națiunilor Aliate și cu lozinci patriotice au început încheierea festivităților.

Cuvântul de deschidere a fost rostit de d. primar al Municipiului Arad-Pălinceș Ioan.

Seria cuvântărilor a fost deschisă de d. primar Pălinceș care își manifestă fericirea de a putea deschide serbarea zilei de istorică aniversare

cu România democratică. A adus apoi prinosul de recunoștință eroilor sovietici căzuți în luptele pentru eliberarea Aradului.

Din partea Armatei Române a vorbit d. colonel Neferu, comandantul Garnizoanei Arad.

D. Mihai Gheorghe din partea Frontului Unic Muncitoresc a arătat că datorită Armatei Roșii, poporul și-a recăpătat libertatea și pentru aceia va păstra vecinică recunoștință aceluia care au căzut pentru victoria democrației.

a poporului român, ziua eliberării noastre, datorită strălucitelor succese ale Armatei Roșii, care a dat posibilitatea poporului să se reabiliteze prin lupta care a dus-o alături de glorioasele unități 10-11.

D. primar încheie cu salutul adus M. S. Regelui, generalissimului Stalin, armatei roșii și tuturor aliaților, la care poporul adunat în piață răspunde cu urale nesfârșite, iar muzica militară de sub conducerea dlui cpt. Botto, intonează Imnul Regal și Imnul Sovietic.

A luat apoi cuvântul d. prefect Gh. Voștinar, care spune:

— Astăzi sărbătorim ziua istorică dela 23 August, zi începând cu care reacțiunea fascistă a fost mortal lovită, zi care a pregătit hotărâtoarea luptă a guvernului de largă concentrare democratică dr. Petre Groza.

— Primul nostru gând trebuie să-l îndreptăm în ziua de astăzi generalissimului Stalin care ne-a dat posibilitatea să ne recăștigăm independența. (Poporul aclamă îndelung: Stalin, Stalin!)

— Toate forțele democratice erau concentrate în jurul Frontului Unic Muncitoresc și împreună cu M. S. Regele, au fărâșit actul dela 23 August, Regele înțelegând glasul poporului. (Aclamațiile nesfârșite întrerup cuvintele).

Realizările istorice ale guvernului Groza

D. prefect a scos apoi în evidență realizările guvernului de largă concentrare democratică a drului Petre Groza, care ne-a redat Ardealul, ne-a readus prizonierii, a realizat reforma agrară și a restabilit relațiile diplomatice cu Uniunea Sovietică. (Mulțimea scandează: Petre Groza, Petre Groza, manifestând pentru guvernul Groza.)

Prietenia româno-sovietică

În numele Armatei Române a vorbit dl. colonel Neferu Dumitru, comandantul Garnizoanei Arad, care printre altele spune:

— Se împlinește un an de când poporul român, prin înțelepciunea M. S. Regelui Mihai I, care a ascultat glasul poporului, pășind spre realizarea năzuințelor firești ale neamului — a îndreptat politica țării noastre spre calea firească a alianței cu marile puteri, în frunte cu marea noastră vecină, Uniunea Sovietică.

La cimentarea acestei alianțe a contribuit eroismul soldatului sovietic și soldatului român, care au dat dovadă de cea mai înaltă pildă de sacrificiu pe câmpiile Tisa, Tatra, Gron, acțiune dusă pentru eliberarea popoarelor și intronarea unei democrații progresiste.

— 23 August — spune d. sa — însemnează o zi de răscruce în istoria armatei și poporului român, deoarece prin acest act am câștigat libertatea și independența noastră.

În numele Armatei Roșii a vorbit dl. lt. colonel Jucov, care aduce felicitările sale cu ocazia zilei de 23 August, spunând printre altele:

Armata Roșie eliberatoare își aduce salutul

— Această zi pentru poporul Român va intra în istorie ca ziua eliberării de sub jugul fascist, de sub oclă fascistă a lui Antonescu.

Prin această zi s'a exprimat dorința poporului Român de a lupta împotriva Germaniei fasciste.

— Regele — spune d-sa — a rupt legăturile cu Germania nazistă, atașându-se Națiunilor Unite, singurele care asigură pacea și progresul omnilor.

Scoate apoi în evidență aportul dat de glorioasa armată sovietică și română în lupta pentru distrugerea completă a fiarei fasciste, spunând că în această sângeroasă bătălie a curs sânge rusesc, alături de sângele românesc, astfel că prietenia stabilită între

cele două popoare este consfințită prin jertfele comune.

Armata Roșie și poporul Sovietic în ziua de 23 August s'au înfrățit cu poporul Român democrat, care a devenit liber și independent.

— Aduce apoi cele mai sincere felicitări Armatei și României democratice.

Ca încheiere spune: Treiască poporul român și cel sovietic! Treiască guvernul poporului în fruntea cu dl. dr. Petre Groza! Treiască pacea între toate popoarele lumii! Treiască generalisimul Stalin, făuritorul victoriei. (Mulțimea manifestă pentru Armata Roșie eliberatoare și pentru generalisimul Stalin).

Contra reacțiunii pentru consolidarea democrației românești

Vorbește apoi dl. Belle Petre în numele F. N. D. spunând printre altele:

— Praznicul de azi este cea mai mare sărbătoare națională în istoria sbuciumată a României. Va fi înregistrată alături de unire și independență și ziua de 23 August, zi sfântă a libertății noastre.

D-lui arată rolul hotărâtor al Armatei Roșii eroice și eliberatoare, de sub comanda genialului generalisim Stalin în realizarea acestui istoric eveniment. Poporul român trebuie să fie, și va fi, veșnic recunoscător eliberatorilor sovietici.

— La realizarea măreșului act — spune d-sa — au conlucrat toate forțele democratice în fruntea cu Frontul Unic Muncitoresc, factorul constituțional și armata.

În continuare scoate în evidență realizările guvernului de largă concentrare democratică dr. Petre Groza care a fost instalat la 6 Martie a. c., care a făcut atât de măreșe fapte istorice:

— Alipirea Ardealului care va fi pe veci a României libere și independente. Reforma Agrară, dorința de veacuri a țărănimii, care a luptat pentru libertate și dreptate. Încheierea de acorduri economice cu Uniunea Sovietică care au contribuit la redresarea economiei naționale. Reducerea în țară a prizonierilor înregistrată în Diviziile „Tudor Vladimirescu” și „Horia, Cloșca și Crișan”, divizii care vor forma nucleul armatei noi care va fi una cu poporul. A satisfăcut în mod loial obligațiunile ce revin din armistițiu. La 6 August a reluat relațiunile diplomatice cu marea noastră prietenă și vecină Uniunea Sovietică.

Arată apoi cum reacțiunea s'a cuibărit în viața economică și că datorită flegmei române este de a lupta pe toate căile pentru distrugerea sabotajului. Aceasta nu este posibil, decât printr-o muncă asiduă, printr-o mărire a producției și printr-o strânsă unitate între muncitori, țărani și intelectuali. Să transformăm — spune d-sa — întreaga țară într-un șantier de muncă pentru refacerea și conso-

Democrația înseamnă drepturi, dar totodată și obligațiuni

A luat apoi cuvântul dl. Kővago din partea Uniunii Populare Maghiare, accentuând rolul de eliberator al eroicelor Armate Roșii. Libertățile câștigate trebuiesc apărate și pentru acest scop și populația maghiară se alătură tuturor forțelor democratice din țara aceasta. D-lui a scos în evidență realizările guvernului Petre Groza în ceea ce privește asigurarea drepturilor naționalităților conlocuitoare, arătând totodată că

lădarea țării și a guvernului. D-sa încheie, spunând:

— La 23 August 1944 ni s'a deschis calea libertății și a democrației.

Poporul român, care a știut să lupte pentru răsturnarea guvernelor reacționare Sănătescu și Rădescu, nu se va lăsa abătut de la acest drum, știind să lupte pentru apărarea și garantarea libertății și a democrației obținute la 23 August. Să ne unim toți pentru a sprijini prin muncă și luptă guvernul de concentrare democratică Petre Groza, care asigură poporului român consolidarea libertăților democratice, precum și refacerea și reconstrucția acestei țări.

Mulțimea a manifestat îndelungat pentru guvernul Groza, chezășia consolidării democrației românești.

Din partea Partidului Național-Liberal de sub conducerea d-lui Gheorghe Tăgărescu, a luat cuvântul dl. dr. Iancu, care arată importanța zilei de 23 August, zi memorabilă în istoria țării noastre și piatră de hotar în lupta de izăvire a neamului.

— Recunoștință guvernului dr. Petre Groza, care a cărmuit cu cea mai mare siguranță destinele poporului Român.

D. dr. Iancu a vorbit apoi despre realizările guvernului Groza, încheind: Români, uniți-vă în credința și victoria libertății și a democrației.

Toate forțele democratice alături de guvernul Groza

— Să distrugem — spune d-sa — sovinișmul care este o armă a fascistilor, să înfrângem pe reacționari care subminează interesele neamului și să luptăm pentru sprijinirea guvernului de largă concentrare democratică, singurul în măsură să facă față vremurilor de grele încercări prin care trecem, păstrând libertatea țării și a poporului. Muncitorimea și toate forțele democratice sunt alături de guvernul Gro-

aceste drepturi includ și datorii și populația maghiară are datorii de a colabora cu întregul popor român pentru refacerea țării, dând dovadă astfel cum trebuie să fie înțeleasă democrația și patriotismul.

În numele muncitorilor vorbește dl. Demin Aurel, care prin cuvinte mișcătoare arată contribuția muncitorilor la actul de la 23 August, care a deschis calea democrației în România.

za pentru refacerea țării și pentru apărarea și consolidarea democrației.

La sfârșit dl. Belle Petre a dat citire telegramelor adresate: M. S. Regelui, Președinției Consiliului de Miniștri și Comisiei Aliate de Control Arad și București.

A luat apoi cuvântul sergentul major Draga Gh. care scoate în evidență că alături de trupele sovietice, ca odinioară la Măgășești, Măgăști și Oituz, noi am zdrobit militarismul prusac.

Trecerea în revistă

După ascultarea cuvântărilor, mulțimea a pornit în sunetele muzicii să defileze în fața Primăriei.

La ora 10.30 apar primele formațiuni muncitorești în vederea defilării, în fruntea cu CFR-ul. Trec muncitorii,

rând pe rând, într-o pînă impoanță în sunetul fanfarei CFR-ului, prin tribuna, unde reprezentanții muncitorilor, a comandamentului sovietic și a partidelor politice aplaudă bravii muncitori. Sute de placarde, portretele M. S. Regelui și generalisimului Stalin, sunt purtate de muncitori, fanfara noastră tricoloră, steaguri roșii și drapelele Națiunilor Unite, împreună cu numeroase ștanduri. Trec apoi muncitorii dela C. M., Organizația Tineretului Progres, Școala de Ucenici, fabrica Astra, I. T. A., Ind. Agrară, Apărarea Patriotică, Sindicatul Constructorilor, un simbol al unității muncitorilor Frontul Unic Muncitoresc — în frunte Partidul Comunist și Social-Democrat — Frontul Plugarilor în frunte călăreți în costume naționale, Uniunea Populară Maghiară, Sindicatul Plugarilor Publici, Uniunea Patriotică ARLUS-ul, fabrica FITA, Fabrica de Măști, Sindicatul Funcționarilor Publici, grupările sportive Gloria, AMFA, Hacoah, Unirea, Fulgerul, cu ștanduri de tenis, box, foot-ball, etc.

Intr'un cadru măreț defilează Armata Română democratică, în frunte cu muzica militară, care este vădit delungat aplaudată.

Muzica militară trece apoi în tribuna, unde cântă tot timpul ștanduri pentru formațiunile de cetățeni care defilează.

Muncitorii echipați în costume naționale românești, alături de alți muncitori îmbrăcați în costume naționale maghiare trec într-o frățească armă. Chiar și micșii pioneri au știut să asiste la această sărbătoare măreț. Rând pe rând au defilat apoi Ștandul Artiștilor, Sindicatul Meseriașilor, Pielari, Fabrica de Zahăr, Sindicatul Croitorilor, Cooperativa Solidarității muncitorilor dela Uzina Electrică, Fabrica Policrom, IMASA, Sindicatul Ștanduri, Sindicatul Ceasornicari și Electricieni, Sindicatul PTT, Fabrica de Ștanduri, Sindicatul Telescoane, fabrica Hecella, și fabrica 23 August, Grundmann.

Defilarea la sfârșit la orele 12, zecile de mii de cetățeni, ce au venit pe parte se îndreaptă grăbiți înspre tribuna pentru a putea participa după miazănoapte la serbarea câmpenească din Piața Eminescu.

Zecile de mii de cetățeni au participat în cursul defilării pentru guvernul Groza, exprimând hotărârea lor de a lupta pentru consolidarea democrației noastre, pentru menținerea libertăților câștigate la 23 August.

După masă s'a desfășurat un spectacol artistic la parc și la Teatru. După ora 9 vom reveni. Ca încheiere a festivităților din cursul zilei de 23 August, seara la orele 21, Prefectura deștandurilor Arad, a organizat o masă festivă în sala festivă a Palatului Cultural, unde au fost invitați de către prefect Voștinar, șeful autorităților locale, reprezentanții organizațiilor politice din localitate, reprezentanții Armatei Sovietice și Române, precum și reprezentanții Bisericii și ai presei.

Cinema ARO Tel. 24-45. — Repr. zilnic la 3, 5, 7, dela 9 în grădina. Duminică la 11 matineu. Azi, cel mai senzational film 732
„Echipa lui” cu Annabella, Charles Vanel și J. Murat Azi ultima zi!
Viziunea de pe lacul mare

Cinema Savoy Tel. 23-22. Rep. la orele 3, 5, 7 și 9. Duminică matineu la ora 11 730
Berlin-San Francisco

Urania Tel. 12-32. Repr. la 3, 5, 7 și 9. Duminică și sârb. la 11.30 matineu 737
Partizana O femeia care sacrifică totul pentru Patrie

Corso Telefon 23-64. Repr. 3, 5, 7 și 9. — Duminică 11, 3, 5, 7 și la orele 9 fix. 733
Viața e un joc Claudette Colbert, James Stewart Juraș

Cinema ROYAL Tel. 19-33. Repr. la 3, 5, 7 și 9. Dum. și sârbători la 11.30 735
Grădina 3, 5, 7 și 9 fix.
KATYI cu Clara Tolnay — Teodor Bilcesci — Manyi Kiss. — Inscripție românească.

Forum Tel. 20-10. Repr. 3, 5, 7 și 9 — Dum. și sârbători la 11.30 fix, matineu 736
Azi, cel mai emoționant spectacol al anului
„Hanul plăcerilor” cu R. Scott, N. Kelly, C. Romera, Binnie Barnes

DECRET LEGE

pentru anularea unor acte de dispozițiune încheiate în timpul ocupației ungare

Art. 7. — Aceste acte privește bunurile mobile, anularea actelor va produce efecte față de terții subdobânditori, numai dacă aceștia au fost de rea creștință. Se socotește de rea creștință terții subdobânditori care în momentul dobândirii bunurilor își putea da seama că acele bunuri au fost achiziționate de primul dobânditor, în condițiile prevăzute la capitolul I.

Art. 8. — Bunurile vor fi restituite în natură în starea în care au fost primite. Reclamantul va putea cere despăgubiri pentru deteriorările suferite de acele bunuri afară de cele provenind din caz forțat, de forță sau din cauza războiului.

Art. 9. — Reclamantul este obligat să înapoieze prețul sau orice altă prestațiune primită. Posesorul va putea cere înapoierea integrală a cheltuielilor necesare, iar acelor utile necesare măsură sporului de valoare a bunului. În cazul construcțiilor noi vor aplica dispozițiunile articolului 2 al. 2, partea finală, Cod. Civil. Donda legală convenită dobânditorului compensează cu valoarea fructelor bunului respectiv.

Art. 10. — Sumele încasate cu titlu de despăgubire, în temeiul unui contract de asigurare sau ca urmare a unui delict civil, ori altei cauze generatoare de daune, se cuvin reclamantului, care este subrogat în toate acțiunile și drepturile relative la bunurile care au făcut obiectul actelor anulate.

Art. 11. — Sumele datorate de reclamant se vor plăti în termen de trei luni de la rămânerea definitivă a hotărârii de anulare. Pentru garantarea plății acestor sume, se va întabula în cartea funciară un drept de ipotecă în favoarea celui obligat la restituire, iar în registrul de transcripțiuni se va înscrie hotărârea de anulare pentru conservarea privilegiului pe care le-a de față îl acordă celui obligat la restituire.

Drepturile reale constituite de dobânditor asupra bunului supus restituiri se vor transporta asupra prețului și a despăgubirilor convenite celui obligat la restituire.

(Continuăm)

„ARO” Arad, Telefon 24-45

De Marți începând cel mai frumos film maghiar care a cucerit întreaga lume
Primăvara mortală

După romanul Zilahy Lajos
cu Karady Katalin și Javor Pal

Meseriașul

SINDICATUL MESERIAȘILOR PATRONI PIELARI invită membrii săi la parte la adunarea generală care va avea loc Duminecă 26 August orele 10 a. m. în localul Sindicatului. Prezența obligatorie.

SINDICATUL MESERIAȘILOR PATRONI TAIEȚORI DE LEMNE DE COC invită pe toți membrii săi să ia parte la adunarea generală, care va avea loc Duminecă 26 August orele 10 a. m. în localul Sindicatului. Neprezența membrilor va fi sancționată.

SINDICATUL MESERIAȘILOR PATRONI BIJUTIERI ȘI CEASORNIARI organizează un bal în ziua de sâmbătă 25 August în localul cafenelei Dacia.

Premierea muncitorilor cari sau distins în producție la fabrica ITA

Eri după masă la fabrica ITA din localitate a avut loc adunarea generală a muncitorilor și funcționarilor.

În cuvântul de deschidere, dl. Iordanov din partea comitetului de fabrică a arătat că scopul acestei adunări este de a se premia muncitorii cari s'au distins în concursurile patriotice ale fabricii organizate în cadrul campaniei de majorare a producției.

Astfel au fost premiați cu premiul I următorii:

Imbroane Gheorghe, Havram Pavel, Talpai Rozalia, Ram Ileana, Kvasz Sofia, Dracea Elisabeta, Blaga Petru, Vekony Suzana, Farkas Stefania, Pintea Elena, Antaluk Ottilia, Kiss Terezia, Landler Maurișu, Schneider Elisabeta, Gherhard Ana, Cicarș Iuliana, Ghiarpeas Alexandru, Roșu Ilie, Balcac Năron, Oraveș Ioan.

Acești muncitori drept premiu vor fi trimiși la Mocrea gratuit pe timp de

Parastas

Dumineca, 26 Aug. a. c., orele 11, va avea loc la Bis. Ort. Sărbă din Arad parastasul de un an pentru sufletul neuitatului nostru

DR. NICOLA STANOEIV

Rugăm pe toți, cari l-au cunoscut și iubit, să ia parte.
2404 Familia STANOEIV

două săptămâni de către Sindicatul Sanitar.

Cu premiu II, care constă în câte un premiu de 12 mii lei, oferit de Industria Textilă Arădang, au fost premiați următorii: Stadler Stefan, Preja Stefan, Santa Estera, Toth Iuliana, Crișan Victoria, Wegner Ana, Szabo Andrei, Butio Stefan, Berar Pavel, Fagyos Maria, Engel Sigismund, Stic Francisc, Nedablek Francisc.

Cu premiu III, care constă în 7000 lei, oferit de ITA, au fost premiați următorii: Szabo Maria, Gara Iuliana, Iordanov Iordan, Nagy Paula, Szűcs Lidia, Kiss Elisabeta, Müller Ecaterina, Iles Agneta, Marc Persida, Mosko-

vici Mayer, Török Iuliana, Szabo Iosif și Boar Ilie.

Deasemeni au mai fost premiați 20 de muncitori și muncitoare cu premiul IV, care constă în câte o pereche de sandale oferite de Comisia Locală a Sindicatelor Unite.

După citirea numelui celor premiați, din partea Comisiei Locale, a luat cuvântul dl. Muntoiu, muncitor CFR care a elogiat pe cei premiați și în general pe toți muncitorii și muncitoarele fabricii ITA, îndemnându-i ca și pe mai departe să depună aceleași eforturi în campania de majorare a producției, aceasia fiind una dintre armele cele mai eficace împotriva speculei.

Agentul Siguranței fasciste, Rosentfeld Alexandru a fost arestat

În urma unei adrese al Chesturei Arad, Direcțiunea Generală a Poliției Capitalei, a urmărit, prins și înaintat Siguranței din Arad în zilele trecute pe individul Rosentfeld Alexandru care pe timpul regimului legionar și al lui Antonescu a fost informatorul Siguranței Generale din București, în care calitate el a pricinuit suferințe și persecuții în special elementelor democratice și coreligionarilor săi evrei.

Rosenfeld Alexandru a fost găsit în București în Gara de Nord și a fost recunoscut în momentul când a voit să părăsească capitala.

Chiar la poliția capitalei el a recunoscut că a fost informatorul Siguranței Generale din București și a lucrat în tot timpul regimului dictatorial mână în mână cu fratele său care era comisar în Direcțiunea Generală a Poliției.

Cu ocazia cercetărilor de până acum el a recunoscut că împreună cu fratele său care avea legături la București, au operat mai multe șantajuri în stil mare, născocind diferite fapte neadevărate în dauna unor persoane și cu denunțuri cari erau depuse de ei, multe persoane au fost șantajate sau în cazul dacă nu plăteau, erau trimiși în lagăr sau la muncă de războiu în diferite tabere grele.

Cazul informatorului fascist Rosenfeld este cercetat de către comisarul Așel Alexandru, care roagă pe toți aceia cari au avut de suferit neajunsuri sau au fost păgubiți de pe urma lui Rosenfeld, să se prezinte la Siguranță, camera 7, pentru a depune denunțurile lor.

De astăzi înainte fabrica Grundmann va purta numele de „23 August”

Ieri după masă la fabrica Grundmann din localitate, a avut loc adunarea generală a muncitorilor și funcționarilor în vederea schimbării numelui fabricii în „23 August”.

Festivitatea a fost deschisă de dl. Klug, membru al comitetului de fabrică care a arătat că în trecut această fabrică, fiind condusă de către hitleriști, muncitorii au avut multe de îndurat. Astăzi, directorul fabricii este un democrat convins ales de muncitorii.

Din partea muncitorilor fabricii Astra a vorbit dl. Cristici, care a scos în evidență lupta neprecupețită a muncitorilor pentru majorarea producției, prin care vor combate specula și necesitatea sprijinirii guvernului, care luptă pentru mai binele poporului, în jurul cărui trebuie să se grupeze toate forțele cu adevărat patriotice.

A luat apoi cuvântul dl. Drecin Mihail care a arătat că începând de astăzi, de când fabrica poartă numele zilei istorice de 23 August, muncitorii din această fabrică au datoriat de a munci și mai intens. Astăzi fabrica este condusă de un muncitor. Alianța muncitorilor cu țărani și intelectuali trebuie desăvârșită pentru mai binele tuturor, a încheiat dl. Drecin.

Dl. Káll a tradus în limba maghiară cele vorbite, arătând totodată că

MAESTRU pentru mașini Standard, care să se priceapă și la Rippautomate, se caută de către Fabrica Areca Sibiu. Se va înainta oferte însoțite de fotografii. 2395

mulțumită gloriei Armatei Roșii, muncitorii se bucură astăzi de libertatea pe care o au. A elogiat apoi Armata Română democratică care a luptat împotriva armatelor fasciste cotoptoare.

A mai luat cuvântul dl. Lunca, care a arătat că majorarea producției va lua un avânt și mai mare introducându-se munca în acord, în urma căreia vor beneficia și muncitorii.

Fără niciun comentariu

Din raportul Siguranței Timișoara din 25 Apr. 1945:

„Legionarii moderați, rămași credincioși stipulațiilor lui Codreanu, și-au exprimat dorința să se alăture dl. Maniu, cu condiția de a renunța să fie împotriva Germaniei. D. Maniu a explicat că dl. Maniu nu este antigerman. Dacă Reichul ar reda Ardealul, ar fi primul alături de puterile Axei”.

Oare mai este nevoie de comentariu?

Inhumarea victimei uneltirilor reacționare: TITI ALEXANDRU

Ieri după amiază a avut loc, în cadrul solemn, inhumarea rămășițelor pământești ale bravului muncitor ucis mizelește la datorie de uneltele reacțiunii Titi Alexandru, din morgană cimitirului Pomenirea.

Nenumărate coroane și buchete de flori au fost depuse la catafalcul bravului muncitor din partea gărzilor cetățenești, Partidului Comunist, din partea Poliției și Apărării Patriotice, precum și din partea muncitorilor dela fabrica Astra. La ceremonia inhumării a asistat și un subofiter din partea Comandamentului Sovietic.

Reprezentanții organizațiilor care au luat parte la ceremonie au rostit câteva cuvinte pentru proslăvirea memoriei bravului Titi Alexandru.

Gărzile cetățenești au făcut un le-gământ de credință că se vor răzbu-nă cumplit pe aceia cari au cauzat moartea prietenului lor atât de apreciat. După oficierea slujbei religioase dela catafalcul decedatului a urmat, în sunetul unui imn funebru executat de către muzica fabricii Astra, inhumarea. La catafalc au stat de gardă tot timpul 8 membri ai gărzilor cetățenești precum și 4 agenți de poliție.

Moartea muncitorului Titi Alexandru a produs o adâncă impresie în masele muncitorești democratice cari l-au iubit și apreciat ca pe un bun coleg de muncă și un însuflețit luptător pentru binele obștei.

Atenția sinistraților

Rugăm pe toți sinistrații de a veni la adunarea generală care va avea loc în ziua de 26 August 1945, orele 9 a. m. în sala mare de ședințe a Primăriei Municipiului Arad, când se va discuta următorul program:

- 1. Raportul biroului.
- 2. Inglobarea sinistraților în viața Apărării Patriotice.
- 3. Eventuale propuneri.

Biroul Sinistraților

Știri dela economate

CONVOACARE PENTRU ADUNARE GENERALĂ. Economiștii Meseriașilor Patroni Nr. 1 convoacă pentru adunare generală membrii săi pe ziua de miercuri, Duminecă dimineața la ora 8.30. Rugăm membrii noștri să participe în interesul lor propriu la această adunare. — Biroul de conducere.

Tribuna liberă

Redacția nu-și asumă nicio răspundere pentru anunțurile în această rubrică.

AVIZ

Musca Ioan declară că asupra soției mele Musca Elena născută Șaș nu-mi iau nici o răspundere deoarece a părăsit domiciliul în ziua de 4 săptămâni. 2394

Moartea lui Hozspodar Nicolae, fratele cu trei copii Charlotă, Nicolae Zoltan și familiile înrudite anunță că în ziua de 24 August 1945, în orașul Arad, a avut loc în ziua de 25 August, orele 5 d. m. în Cimitirul Eternitatea.

Hozspodar Nicolae sen.

măestră vopsitor

Moartea lui Hozspodar Nicolae, fratele cu trei copii Charlotă, Nicolae Zoltan și familiile înrudite anunță că în ziua de 24 August 1945, în orașul Arad, a avut loc în ziua de 25 August, orele 5 d. m. în Cimitirul Eternitatea.

Incă un furt la hotelul „Crucea Albă”

La hotelul „Crucea Albă” s-a produs un furt operat din nou un îndrăgănit. Furtul pagubaș este un cadru de la Deva la Arad pentru a face unele preparaturi comerciale.

Furtul a fost operat în timpul când proprietarul Adam Nicolae dormea cu fereastra deschisă. În timpul nopții acesta a intrat pe geamul camerei, care se deschide spre coridor și a furat din camera un ceas de aur Omega și suma de 1000 lei din buzunarul pantalonilor, era agățat pe culer.

Furtul a fost anunțat imediat poliției, care a introdus cercetările pentru a stabili identitatea hoțului deoarece în decursul săptămânii acesta este al doilea hoț în acel hotel.

Aviz

Indicatul Unit al Muncitorilor Transport Șoferi, Birouri, anunță că în ziua de 3 și 4 Septembrie 1945 să se prezinte la Biroul birjelor la Chestura Poliției Arad, cu următoarele acțiuni: Brevet dela Primărie, permis de circulație, permis de conducere, carnet de sindicat, preș și cu birjele în regulă repașate și cu numărul vopsit, lamă și număr etc. Comitetul.

Guvernul se ocupă cu problema salariilor în Armată

BUCUREȘTI. Guvernul s'a întrunit azi seară în consiliu de miniștri sub președinția dl. dr. Petru Groza.

Consiliul s'a ocupat cu problema salariilor în Armată, urmându-se conținute dezbaterile acestei probleme în ședința viitorului consiliu.

Consiliul de miniștri, fiind informat despre activitatea răuvoitoare a necolectării prin diferite mijloace corporative și tendințioase și neadevărate, a hotărât să ia împotriva acestora măsuri de severă și imediată sancționare.

Uniunea Sovietică declină participarea la controlul alegerilor din Grecia

MOSCOVA. — Agenția de știri sovietică Tass a fost autorizată să comunice următoarele: Referitor la comunicarea că guvernul Statelor Unite, Marelui Britanii și Franței, vor fi reprezentate în Grecia pentru a controla alegerile, se anunță că guvernul sovietic privește negativ această participare care le-

zează suveranitatea acelei țări și este în contradicție cu principiile democratice. Guvernul sovietic declină de a lua parte la controlul alegerilor care vor avea loc în Grecia, având în vedere că această participare ar însemna amestec în treburile interne ale unei țări.

Concurs de vitrine cu ocazia Săptămânii „Cărți Ruse”

Asociația Română pentru Strângerea Legăturilor cu Uniunea Sovietică cu ocazia împlinirii unui an dela alăturarea României către Națiunile Unite, a organizat „Săptămâna Cărți Ruse”. În această săptămână, toate librăriile din oraș vor vinde cărți apărute în editura Cărți Ruse cu o reducere de 10 până la 15 la sută. În cadrul acestei săptămâni, asociația A. R. L. U. S. a inițiat un concurs între vitrinele librăriilor din Arad. Premiul I, va fi de 30 mii lei, premiul II 20 mii lei, iar premiul III 10 mii lei. Asociația ARLUS. pune dease-

meni la dispoziția publicului cetitor tot felul de cărți apărute în Editura Cărți Ruse prin cele două standuri din sala expoziției Noua ordine a lui Hitler, din Bul. Regina Maria Nr. 12, precum și prin chioșcul amenajat pe Corso, cu aceeași reducere de 10—15 la sută, în tot cursul săptămânii.

D-RA ARTHEMIS GARTENBERG și DL. DR. H. FOGHEL avocat anunță căsătoria lor religioasă în ziua de Duminecă, 26 August orele 17 în casa lor din Arad.

MICA PUBLICITATE

AGENȚIA HATSCHER bulev. Carol 17 telefon 16—95. (sume în milioane) 55: piață, colț, prăvălii, raport. 18; centru, 8 chiriști. 8: Poșta, 4 apartamente. 3: 6 jughere arabile. 2.2: Pădurea, casă bombardată. **GRADINA** cu vie 450 mtr. parter de vânzare. Șega, Școalei 21. 2410 **CASIT** 2 chei legate cu sfoară. Sunt la Administrația zărilor. **SE CAUTA** butoi pentru murături și un cărucior de piață cu patru roți. Cantina Băncii de Credit Român Arad, lângă Dașca. 745 **DOUA** paturi de bronz cu somnere, noptiere și alte obiecte casnice, de vânzare. Moșescu, Eminescu 31. 2413 **TANAR**, cunoaște toate lucrările de birou, contabilitatea, corespondența, 4 limbi străine în grai și în scris, caută serviciu corespunzător. Prefer contabilitatea la restaurante, bodegi. Certe la ziar sub „Contabil”. 2415 **VAND** sau schimb casă cu cinci locuințe, lângă gara Pecica cu grădină. Ghica Vodă 18. 2416 **SCHEMB** locuință CASBI, 2 camere, accesoriu, s. bună. Adresa la ziar. 2298 **DE UMHELYI** s'a reluat consaltele. 2411

TES artistic, țivilizibil, haîne arse, rupte, mâncate de molii, Str. Russu Șirianu 19. 2292 **CASĂ** cu 4 locuințe 606 mtr. patrați, grădină mare cu pomi roditori, de vânzare. Str. Sava Raicu 27, Adresa la ziar în Str. Griviței 94, Marcu. 2384 **CASA** cu 2 camere și grădină, de vânzare la Micalaca-Nouă. Adresa la ziar. 2368 **CAUT** țesătoare bine pricepute la războaie de mână. Popan, Arad, Str. Vasile Goldiș No. 9. Telefon 23—58. 2382 **CAUT** o casă modestă pentru cumpărare, Foto-sport, Eminescu 2. 744 **CAUT** femeie la toate să gătească bine. Str. Iosif Vulcan 15 I. 6. 744/a **PIERDUT** acte pe numele Șefcencu Veronica. Găsitorul este rugat să le predea Str. Negruzi 4, contra recompensă. 2388 **CAUT** mașină modernă de pletănat lână. Adresa la ziar. 2389 **DE VANZARE** un pian. Calea Șaguna 109. 2390 **VAND** ghețar, farfură, tacâmuri, pahare pentru Restaurant. Biv. Carol 15, orele 8—11. 2405 **CAUT** cameră și întreaga întreținere pentru două eleve H-cesto. Adresa la ziar. 2393

Mare concert organizat de Crucea Roșie

În luna Septembrie în sala Palatului Cultural mare concert de gală organizat de Crucea Roșie Filiala Arad cu concursul artiștilor Lia Hubic, Silvia Soltischi și Constantin Ursulescu, primii soliști ai Operei Române din Cluj-Timișoara.

„OCHILA IMPARAT”. Marți, 25 August a. c. la orele 18.30 se va reprezenta pe scena Teatrului Municipal piesa „Ochila Imparat”, jucată de către trupa de copii sub conducerea Teatrului Național din București. Bilete se pot procura cu anticipație la Agenția Teatrală Ilies.

Un restaurant unde se joacă cărți pe miză mare

În cursul nopții de ieri organele poliției, în frunte cu d-nii comisari Deheleanu și Meseșan au făcut o razie înopinată la restaurantul „Vulturul negru” din Grădiște, unde aveau informații dinainte că se joacă cărți la miză mare seară de seară.

Razia întreprinsă a adus rezultatul dorit, deoarece la intrarea poliției în sală au fost prinși jucând cărți 16 indivizi la trei mese. Miza la care se juca, era mare și pe mese au fost găsite mii de lei cari formau cassa de joc.

Toți cei prezenți din local au fost ridicat și înaintați înșă în cursul nopții la Chestura pentru a li-se face acte. Proprietarul localului care se scuza că nu știa că se joacă cărți în localul său, a fost citat pentru azi dimineață la poliție, unde și lui deasemenea li-se vor dresa acte pentru joc de cărți în local public.

PRIMAU locuința, centru, contra recompensa. Adresa la ziar. 2397 **PIVNIȚA** cimentată de închiriat pentru depozitare sau atelier. Informațiuni Piața Av. Iancu 10 et. II. 15. 2399 **PIERDUT** cartea de lucru, lucrător calificat, Camera de Muncă Târgu Mureș pe numele Iacob Florin. Declar nul. 2400 **VAND** mașină de scris, solidă tip „Royal” în perfectă stare. Adresa la ziar. 2401 **CAUT** chelner pentru Restaurant. Prezentarea după masă. Piața Eroilor 1. Muresel 2402 **VAND** țigilă, cărămidă, uși, ferestre și lemn de construcție. Șega, Str. Brâncoveanu 55. 2403 **DE VANZARE** 20 jug. cadastr. pământ cu Sălaş, hotarul Arad, 3.200.000. Informații T. Vladimirescu 7, ap. 4. 2406 **DISPARUT** bicicleta Nr. 8069 marca „Dürkoppf” schelet Nr. 0158.060. Găsitorul primește recompensă bună. Adresa la ziar. 2407 **DE VANZARE** mașină de tăiat lemne, în stare bună, Aradul Nou, Reg. Maria 107. 2408 **DE VANZARE**, perne decorative, tablouri, masă, scaune, etc. Piața Luther 3, Kovács. 2409 **CUMPAR** păr Angora orice cantitate. Biv. Reg. Maria 9, Albu. 2391 **DE VANZARE** mobilier de băcănie. Com. Cherechi, lângă Sântana. Precup Filip. 2396

Declarațiile d-lui Gheorghe Tătărescu despre

Poziția internațională a României

Politică cu fața la Răsărit — Colaborare cu toate țările democratice

Guvernul își continuă opera sa fără nici o șovăire

Vienri seara al orele 21 d. Gheorghe Tătărescu, vicepreședintele Consiliului de Miniștri și ministru al Afacerilor Străine a ținut un expozeu în limba franceză la posturile noastre de radio despre poziția internațională a României, spunând între altele următoarele:

— Voesc să lămuresc pe această cale opiniei publice și poste hotare poziția internațională a României. La 6 Iulie 1945 președintele Suprem al Uniunii Sovietice a decorat pe M. S. Regele Mihai I cu cel mai înalt ordin al acestor țări, cu ordinul „Victoria”. Aceasta decorare a avut drept temel actul curajos prin care s'a dat o nouă orientare hotărâta României în clipa când nu se preciza încă clar înfrângerea Germaniei. La 3 August 1945 prin declarația comună a celor trei mari puteri s'a precizat: Cele trei guverne sunt gata să studieze problema de a stabili relațiile diplomatice cu Finlanda, Bulgaria, Ungaria și România, înainte de a în-

Contribuția României la victoria contra hitlerismului

D. Gheorghe Tătărescu a vorbit apoi despre participarea trupelor Române în luptele pentru eliberarea Transilvaniei, cele duse la Budapesta și în Cehoslovacia. În aceste lupte trupele Române au făcut un drum de 1200 km. și au eliberat 56 orașe mari, 196 localități importante, 3624 centre populate.

— În acest răstimp am făcut alți 25 mii de prizonieri și am pierdut 4933 de ofițeri, 4799 subofițeri și 158.869 trupă.

Actele de vitejie ale trupelor noastre au fost citate de mai multe ori în ordinele de zi ale generalisimului Stalin. Mareșalul german Rundstedt în declarațiile sale a afirmat că una dintre cauzele dezastrului Germaniei a fost declararea de război a României și pierderea resurselor din România.

Ne vom îngădui ca toate aceste date să le prezentăm factorilor responsabili cu ocazia tratatelor de pace. Cauza noastră va fi pledată de morșii noștri.

— Iată pietrele din care s'a zidit poziția internațională a României. În efortul de război a fost mobilizată toată

Politica noastră externă se bazează pe prietenia cu Uniunea Sovietică

— Cele amintite mai sus au trasat politica externă și poziția României. Pământul României a fost eliberat prin jertfele Armatei Roșii înfrățită cu Armata Română.

Am fost uniți cu Armata Sovietică în zile grele ale războiului. Vom rămâne uniți cu ea în timpul păcii. Politica noastră externă se bazează pe prietenia, asistența și colaborarea cu popoarele Uniunii Sovietice. Nu de mult am precizat: Politică cu fața la Răsărit! Cu fața spre acele 200 milioane de oameni, care după ce au eliberat opt

chela tratatele de pace cu aceste țări. Guvernul Uniunii Sovietice a restabilit relațiile diplomatice cu România, justificând aceasta prin participarea activă la lupta împotriva Germaniei hitleriste, alături de Națiunile Unite și prin aplicarea loială a Convenției de Armistițiu.

Toate acestea luminează poziția internațională a României. Unele privesc Suveranul, altele poporul, iar altele guvernul.

— Unele privesc Suveranul. Într'un sens când înfrângerea Germaniei hitleriste nu era încă clară, tânărul nostru Rege a așezat țara pe drumul alături de Națiunile Unite, pe drumul victoriei.

— La rândul său poporul a pornit în reșul în lupta contra Germaniei hitleriste. A doua zi după apelul Regelui, oastea Românească a ocupat locul său în luptă cu 19 divizii.

populația țării. Pe căile ferate au fost duse neîntrerupt transporturile pentru alimentarea frontului. Am contribuit la eforturile generale ale aliaților cu 121.783 tone grâu, 78.175 tone ovăz și orz, 34.303 tone porumb în valoare de 17 miliarde 177 milioane 765 mii lei, am dat 579.120 vite mari și mici în valoare de 11 miliarde lei, materiale diverse în valoare de 142 miliarde 605 milioane lei, petrol în valoare de 21 miliarde lei, au fost efectuate transporturi în valoare de 37 miliarde lei, alte lucrări în valoare de 5 miliarde lei, ceea ce reprezintă total peste 236 miliarde lei. Aceasta este contribuția noastră materială la cauza comună.

— Totodată am îndeplinit în mod loial convenția de armistițiu.

— Spunem cu mândrie că în lupta contra hitlerismului dintre popoare, le care s'au raliat Națiunilor Unite, noi am dat jertfa cea mai mare. La asaltul final contra hitlerismului, România a fost a patra putere prin jertfele ce le-a dat pentru victoria finală.

țări, opt capitale mari, sunt conștienți de rolul pe care l-au ocupat eri în câștigarea războiului, precum și de rolul ce-l vor juca în timpul păcii, în luptele de mâine.

Această colaborare constituie baza de existență a Statului Român, aceasta este garanția siguranței sale. România a încheiat cu Uniunea Sovietică patru convenții, grație cărora am putut mări potențialul nostru industrial și cari deschid drumul prosperității pentru România.

D. Gheorghe Tătărescu a accentuat apoi că Uniunea Sovietică nu se ame-

stează în treburile interne ale României, colaborând cu sistemul capitalist din România.

— Baza politicii noastre externe — a spus d. Gheorghe Tătărescu — o constituie colaborarea politică, economică și culturală cu Uniunea Sovietică.

— Poziția internațională a României este o poziție de colaborare. Dorim să reînnoim rapoartele no-

Dorim relații diplomatice cu toate națiunile unite

— Vrem la fel rapoarte de prietenie cu toate celelalte democrații ale lumii. Scopul nostru este de a intra în rândurile Națiunilor Unite și înainte de acesta de a restabili relațiile diplomatice cu acestea.

În comunicatul dat la Potsdam se precizează că cele trei guverne sunt gata de a relua relațiile diplomatice și cu România. Aceasta a început să se realizeze.

Suntem și rămânem pentru totdeauna recunoscători Uniunii Sovietice, care a restabilit primul relațiile diplomatice cu noi. Suntem azi un guvern democrat recunoscut de Uniunea Sovietică.

— Guvernul acesta cuprinde în unanimitatea partidelor de stânga, emanația muncitorimii dela uzine și de pe ogoare, precum partidul

Reforme, democratizare și consolidare

— Guvernul Groza a realizat visul tuturor Românilor: readucerea Ardealului.

A înfăptuit reforma agrară, a epurat administrația, a pedepsit exemplar criminalii de război, aplicând legile clemenței unde a fost cazul; a îndeplinit în mod loial convenția de armistițiu, a readus prizonierii, a restabilit liniștea și ordinea după guvernele precedente, aducând stabilitatea guvernamentală; a reluat rapoartele diplomatice cu Uniunea Sovietică; a realizat colaborarea economică cu marea noastră vecină și a contribuit la consolidarea poziției monarhiei constituționale.

— Desigur, în calea noastră sunt încă probleme nerezolvate. Dar în ce parte a lumii nu sunt greutăți? Care guvern a rezolvat toate problemele ceasului de față? Să cercetăm dificultățile fiecărei țări, realizările fiecărei țări. Vrem să continuăm opera noastră

Declarațiile președintelui Truman despre suspendarea legii de împrumut și închiriere

WASHINGTON. — În cursul zilei de ieri președintele Truman, cu ocazia unui discurs a desmăniț categoric știrea lansată de unele cercuri din America prin care anularea legii de împrumut și închiriere ar fi fost făcută pentru a da lovitură guvernului laburist britanic.

Președintele Truman a declarat că legea de împrumut și în-

chiriere era o necesitate de război și acum, când războiul terminat nu mai este nevoie a se menține.

Dl. Attlee a declarat în Camera muncilor că suspendarea legii de împrumut și închiriere este o greșitură economică britanică, pentru viitor Anglia va trebui să plătească toate furniturile din America cu gata.

— Vrem să uităm evenimentele trecutului și să ne gândim la problemele dintre cele două țări nu va mai fi izvoare de vrăjmășie, ci de prietenie și colaborare. Sperăm că Ungaria nouă democratică și sârbă va primi mâna prietenescă întinsă de România.

Național Liberal, emanația burgheză și mijlocii. Cu excepția unei infime minorități rămasă în jurul d-lui Maniu, la care s'a raliat și d. Dinu Brătianu toate forțele democratice s'au unit în jurul guvernului prezidat de d. Petru Groza. Acest guvern reprezintă toate clasele sociale, toate forțele politice și năzuințele democratice ale țării.

Guvernul Groza a corespuns tuturor așteptărilor aliaților și ale țării. După 6 Martie guvernul Groza a dat un impuls mobilizării tuturor forțelor pentru înfrângerea Germaniei. A pus la dispoziția frontului antihitlerist toate resursele sale. După încetarea ostilităților am continuat eforturile de pace. Aliații au și recunoscut acest glasul Uniunii Sovietice.

— Noi credem în noua orientare rituală a omenirii, în organizabilitatea la San Francisco.

Așteptăm ceasul de a ocupa locul nostru în rândul națiunilor libere și să contribuim la opera care are la bază dreptul și ca fel dreptul Guvernului nostru va continua și viitor marea operă a reformelor democratizării și a consolidării fără nici o abatere, fără nici o vătăre, ascultând numai de interesele și de poruncile țării.